

Minden jog fenntartva. A kiadványok tekintendők házi- és közhasználatúak.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 21. 6 óra -- perc

"Vladimir Iljics Lenin" - Dokumentfilm Lenin életéről

Sr/Dg/Mk Di Népm. Bn November 7.-én, a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak nagy ünnepén, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján kerül bemutatásra Michail Romm és Beljaev rendezők Sztálin-díjjal kitüntetett dokumentfilmalkotása, a "Vladimir Iljics Lenin". A film készítői a Bolsevik Párt és a Lenin Intézet irányításával összegyűjtötték a Lenin életére legjellemzőbb dokumentumanyagot: képeket, kéziratokat, levéltári okmányokat, könyveket és híradófilm-felvételeket. Lenin hangját is megőrizte egy hanglemez s így a film nézője előtt Lenin halhatatlan alakja a személyes találkozás élményének erejével elevenedik meg.

Romm és Beljaev nem elégedett meg Lenin élet-történetének külsőleges ábrázolásával: gazdasági-társadalmi gyökereiben, világtörténelmi összefüggéseiben és hatásaiban mutatja meg a dolgozók vezérének történelmi művét.

Látjuk munkája gazdag eredményét, terveinek beteljesedését. Látjuk, miként építi a szovjet nép Lenin leghűbb barátjának és tanítványának, Sztálinnak vezetésével az új életet, az új kulturát - Lenin tanításai szerint. Látjuk, hogyan valósulnak meg a lenini-sztálini tervek az ország iparosításában a terméshozadék átalakításában, a kollektív mezőgazdaságban, a társadalom minden vonatkozásában. Látjuk, hogyan alakul és formálódik a gyárakban, üzemekben és kolhozokban az új szocialista embertípus. Látjuk, a lenini zászlót a Szovjet Hadsereg oszlopai előtt, halljuk Sztálin hangját, amint a harcokhoz beszél: "Vezessen benneteket a nagy Lenin győzelmes zászlója!"

S a lenini zászló békében és háborúban egyaránt vezeti a szovjet népet, a szocialista munka megszorozásáért, a termelés emeléséért, a természet átalakításáért folytatott harcot ugyanúgy megnyerik a dolgozók, mint ahogy győzelmesen fejezik be a fegyveres küzdelmet is.

A fasiszta fenyegetést saját barlangjában semmisíti meg a diadalmas Szovjet Hadsereg, felszabadítva a leigáztott népeket. Látjuk a népi demokráciákban megindult hatalmas építőmunka eredményeit. Megjelennek a vásznon a magyar dolgozók tömegei is: Rákosi Máttyás szavait hallgatják, a Szovjetuniót, Sztálint, a Pártot éltetik.

Igy mutatja meg a film az örökké élő, termékeny kapcsolatot, amellyel a nagy Lenin eszméi a Szovjetunió, a népi demokráciák népeit és a világ összes dolgozóit összefogják.

MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. október 21. 6 óra 5 perc

A szakérettségizett munkásifjak 52 százaléka kitűnően vizsgázott Kétezer új hallgató megkezdte a tanulást

Sr/Do/Mk Di Bn Az 1948/49-es tanévben 400 munkás fiatal tett szakérettségit. A szakérettségi tanfolyamok ifjúsága nehéz feladatot oldott meg nagy sikerrel. 441 hallgatóból 429 érettségizett. A hallgatók 52 százaléka kitűnően, illetve jelesen vizsgázott. Ez a tanulmányi eredmény jóval felülmúlja az átlagos középszkolai tanulmányi eredményeket. A szakérettségi tanfolyamok hallgatóinak több mint egyharmada 184 ifju a mérnöki pályára készül.

Az 1949/50-es tanévben a tanulás a szakérettségiző kollégiumokban már teljes erővel folyik. A heti 42 óra előadás és 28 óra tanulókör a hallgatók teljes idejét igénybe veszi. Ez szükségessé tette, hogy a hallgatók mentesüljenek minden gondtól és idejüket teljes egészében tanulmányi munkájuk szentelhessek. Ezért a szakérettségre készülő ifjak a kollégiumokban lakáson és teljes ellátáson kívül tanszert és tankönyveket és ezenfelül még rendszeres havi ösztöndíjat is kapnak.

1950-ben a multévinek négyszerese mintegy kétezer lesz a szakérettségizők száma és vizsga után a munkásifjak az egyetem mérnök, közgazdász, tanár, orvos, jogász-... tanszék között választhatnak. MTI/

A Hungaria Jaquardban naponta 212, a Magyar Textiliparban hetenként 7.270 méterrel többet termelnek. A mozgógép átadási mozgalom eredményei a textiliparban

Sze/Sze/Hb/Mk Ie Ks A textilipari üzemekben általában több műszakban dolgoznak. Az egymást váltó műszakok dolgozóinak nagy része nemrégén még 5-10 perccel munkaideje letelte előtt eltávozt a munkahelyéről, hogy a váltás idejére már a bélyegzőóránál legyen. A gépek ez alatt az idő alatt álltak, így sokezer méteráruval kevesebbet termeltek.

A Hungaria Jaquardban

Bene Ferencné szövődő néhány héttel ezelőtt mozgalmat indított, hogy minden gépet üzem közben adjanak át egymásnak. Javaslátát tett követte: eredményeképen az üzem most naponta 212 méter áruval termel többet, mint ezelőtt.

A mozgógépátadási mozgalom azóta országos méretűvé vált. A textilgyárak egyre több dolgozója követte azóta a jó példát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949. október 21. 6 óra 10 perc

A Hungaria Jaquardban naponta....1.folyt./ Sze/Sze/Hb/Mk Ie Ks.

A Magyar Textiliparban

a felváltók most 5-10 perccel előbb állnak a gépekhez. Előre gondoskodnak arról, hogy egész munkaidejükre legyen elegendő "vetülék" és ne akkor kelljen érte menniük, amikor a gépek már leálltak. Az előző műszak dolgozói sem hagyják ott mindig pontosan két órákor a szövőgépeket. Előbb tisztítják és megolajozzák a gépet, vagy ha épen szálszakadás van, segítenek azokat befüzni. Ennek eredményeképpen a Magyar Textiliparban hetenként 7.270 méter áruval többet szőnek.

A Kistextben

a mozgógépátadási mozgalom két százalékkal emelte az üzem átlagos teljesítményét és nagyban hozzájárult az egyéni felelősség megszilárdulásához. Azelőtt, amikor a felváltó dolgozók nem ismerték egymást, a hibákat gyakran egymásra hárították, a felelősséget pedig senki sem vállalta. Most sokkal kevesebb a munkahiba, mert a hibaforrásokat a váltási időben közös erővel küszöbölik ki.

A menetközbeni váltás megszervezése a cérnázóban volt a legnehezebb, ahol kilogram teljesítményben dolgoznak. Az orsók 2-3 óra alatt telnek meg. Azelőtt a kész orsókat, ha egy órával a munkaidő letelte előtt szedték le, ujakat már nem raktak fel, mert a váltás idejére nem tudták volna befejezni, a félig megtelt orsókat pedig nem lehet lemérni, így a félorsókra fordított munka nem mutatkozott volna a normában. Ennek következtében naponta több, mint félórás gépállások is előfordultak szakmányonként.

Most ezen is változtattak. A gépek állandóan futnak. Ha a váltás idejére az orsók még nem teltek meg, akkor egy hüvelyt levesznek, lemérik, beszerozzák a gépen lévő orsók számával és így pontosan kimutatják minden dolgozó teljesítményét. Ezt az ujitást a dolgozók nagy örömmel fogadták, mert így 6-8 százalékkal többet termelnek és ezzel arányosan emelkedik a keresetük is.

A Magyar Pamutipar

Erkel-utcai telepén a váltóbrigádok jelentős eredményeket érnek el. A gépeket menetközben tisztán és pontosan beállítva adják át egymásnak.

H6 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1949. október 21. 6 óra 15 perc

A Hungaria Jaquardban naponta....2.folyt./ Sze/Hb/Mk Ie Ks

A lánchengereknél vigyáznak, hogy a szálak ne kereszteződjenek és az áruban ne legyen rosszul fűzött szál. Ezzel a munkával egyes brigádok 3-4 százalékkal is fokozzák teljesítményüket.

A keleti földi Goldbergerben

a menetközbeni gépátadás másfél százalékos emelkedést eredményezett a termelésben. A késéseket a minimumra csökkentették, de ha mégis előfordul, hogy valaki elkésik, munkatársa mindaddig nem hagyja el a gépeket, amíg felváltója el nem foglalja munkahelyét. Ha a váltásnál valamelyik gépen nagyobb hiba van, több szál kiszakad, akkor a váltópár együttesen hozza rendbe. /MTI/

Az agrártudományi egyetem hallgatói tanulmányi versennyel viszik előre a tudomány elsajátításának ügyét. Komoly munkával készülnek a jövő mezőgazdászai az Agráregyetemen

Mi/Mk Ks Az Agrártudományi Egyetem új lendülettel indul neki az oktatási évadnak, hogy a szocializmus felé haladó mezőgazdaságunk számára a néphez hű vezető szakembereket neveljen. Az egyetem vezetése szilárdan a munkásosztály kezébe került; ez a biztosítéka annak, hogy az egyetem a haladó tudományok ismeretével fegyverzi fel a népből jött hallgatókat.

A felszabadulás előtt

az egyetem hallgatói a kiváltságos osztály: a földesurak, kulákok, közigazgatási vezetőberek, reakciós politikusok s az őket kiszolgáló gazdatisztek fiaiból kerültek ki. 1946-ban még csupán egy-másfél százalékát tették ki a hallgatók létszámának a munkások és dolgozó parasztnak gyermekei. - Az egyetemen ennek megfelelő szellem alakult ki. A hallgatók nem vették komolyan a tanulást, nem jártak be az egyetemre. Nem tartották szükségesnek, hogy komoly szaktudást sajátítsanak el; csupán kiméretlen népnyzó gazdatisztek, gazdaságvezetők lettek.

Az egyetem három karán

most a mezőgazdasági, kertészeti és állatorvosi karon 1700 fiatal komolyan készül szép hivatására. A másod-, harmad és negyedéves hallgatók közül 30 százalék munkás és parasztnak származású. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 21. 6 óra 20 perc

Az Agrártudományi Egyetem hallgatói.....1. folyt./ Mi/Mk Ks

Az első éves hallgatók szociális összetétele még jobb: hatvan százalékban munkások és szegény parasztok gyermekei.

Az egyetemre középső iskolai érettséggel kerülnek a hallgatók. A tehetséges munkásfiatalokat egy éves előkészítő tanfolyam után is felveszik az egyetemre.

Példakép: a Szovjetunió

Az Agrár egyetem hallgatóinak megváltozott szociális összetételéhez hasonlóan megváltozott a tudományos oktatás szelleme is az egyetemen. Végképen száműzték a nyugati idealista - Mondel-Morgan-féle - elméleteket és Micsurin, Lisszenko, Lucsenko haladó tudományos elmélete és módszerei alapján folyik az oktatás. Az egyetem vezetősége a tanmenet megállapításánál is segítségül vette a Szovjetunió hatalmas tapasztalatait. Felhasználták a szovjet felsőoktatásban az agrártudomány oktatásánál alkalmazott tematikát, amelynek alapján a hazai viszonyoknak megfelelően tartják előadásait a professzorok.

A hallgatók munkájának megkönnyítésére a szovjet tudományos irodalmat az egyetem tanulmányi irodája, - a Mezőgazdasági Dokumentációs Központtal együttműködve - lefordíttatja, és a tanárok előadásaival együtt sokszorosított példányban bocsátja a hallgatók rendelkezésére. A tanév első három hónapja alatt - tehát 1950-ig - mintegy 35 ezer forintot fordítanak a jegyzetek sokszorosítására.

Az egyetem vezetősége, tanulmányi bizottsága mindent elkövet, hogy úgy a tanárok, mint a hallgatók a lehető legnagyobb mértékben megismerhessék a szovjet mezőgazdaság szakirodalmát.

Politikai és gyakorlati oktatás

A gyakorlatnak megfelelően állították össze a karon tanmenetét. Így a mezőgazdasági karon növénytermesztéssel, növénytanal, állattenyésztéssel és állattannal, vegytannal, talajtannal, növénykórtannal, a kertészeti karon: gyümölcsstermesztéssel, szőlőműveléssel, üzemtanal, géptannal, az állatorvosi karon belgyógyászattal, sebészettel, stb foglalkoznak a hallgatók.

A jövő vezető mezőgazdászainak a politikával is tisztában kell lenniük. Az első évben a dialektikus materializmust, a másodikban politikai gazdaságtant, harmadikban agrárpolitikát, a negyedik évben pedig agrárpolitikát és a Szovjetunió Kommunista Pártjának történetét tanulják a hallgatók. HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. október 21. 6 óra 25 perc

Az Agrártudományi Egyetem hallgatói.....2. folyt./ Mi/Mk Ks

Előadások és gyakorlati oktatások után a hallgatók tanulókörökben, szemináriumokon vitatják meg az oktatási anyagot. A mezőgazdasági és kertészeti karon 74, az állatorvosi karon pedig 28 tanulókör alakult az idén. A múlt évben még önkéntes volt a tanulóköri csoportosulás, az idén tanmenetbe tartozik az anyag tanulókörben való megvitatása.

Élénk tanulmányi verseny

van az egyetemen. Ugyanígy élénk a mozgalmi élet is. A tanulmányi versenyt a MEFESZ szervezi. A MEFESZ-nek ugyszólván valamennyi hallgató tevékeny tagja. A tanulókörökben a főelv a gyengébb segítségére. Így viszik előre a hallgatók, igazi szocialist versennyel a tudomány elsajátításának ügyét. /MTI/

Miskolcon vasárnap nyitják meg az első vidéki műszaki könyvtárat

TP/Lt/Mk Ks A Műszaki Dokumentációs Központ könyvtárának, a Központi Műszaki Könyvtárnak első vidéki fiókkönyvtárát október 23.-án ünnepélyes külsőségek között nyitják meg Miskolcon. Műszaki könyvtárakat a következő hónapokban számos nagy vidéki ipari központban állítanak fel. A könyvtárak a vidéki dolgozók szakmai továbbképzésének elősegítését és a vidéki műegyetemek és műszaki iskolák hallgatóinak tanulási lehetőségét szolgálják.

Az ünnepélyes megnyitót a miskolci Városi Színházban lesz. A megnyitáson résztvesznek a minisztériumok, a Tervhivatal, az Országos Találmányi Hivatal, valamint a miskolci, diósgyőri, valamint a barsodmedencei ipari üzemek dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. október 21.

6 óra 30 perc

Az ujitók tervszerű munkája máris érezteti eredményeit - 49.4 millió forint megtakarítás az ujitások augusztusi eredménye

TP/Lt/Mk Ks Az Ujitó Kongresszus előkészületei során elkezdődött az ujitómozgalom tervszerűsítésének kidolgozása is. Szerte az országban minden üzemben összejöttek a dolgozók, hogy megbeszéljék azokat a terveket, melyeket megoldandó feladatként állítanak az ujitók elé. Ujitómozgalomunk már eddig is jelentős eredményeket hozott. Csak ez év augusztusában 49,4 millió forint évi megtakarítást jelentő ujitást adtak be a dolgozók. Ez a szám 141 százalékkal több a júliusi és 158 százalékkal több az az évi eddigi havi átlagnál.

Nehéziparunk kiemelkedő augusztusi eredménye: 15.8 millió forint évi megtakarítást jelentő ujitás. Ez kerekén háromszorosa az előző havi ujitások révén elért gazdasági eredménynek. Külön ki kell emelni a WM-gyár ujitóit, akik hónapról-hónapra nagyobb eredményeket érnek el. A nehéziparra eső augusztusi megtakarítás kétharmadrészét a WM-gyár ujitói szolgáltatták népgazdaságunknak. Az augusztus havi kiugró eredmény a WM Martin-üzem értelmiségi és fizikai dolgozóiból alakult célbrigád érdeme, amely ujitásával egy újabb Martin-kemence felépítését feleslegessé tette. Ez egymaga 13 millió forint megtakarítást jelent. Ezzel az ujitással a WM-gyár elérte, hogy a gyár 97 nappal hamarabb teljesítse tervét.

Az ujitók tervszerű munkáját bizonyítja az is, hogy az augusztus hónapban benyújtott és elfogadott 443 ujitási javaslatból 425-öt azonnal gyakorlatba is átvettek. Az augusztus elején megalakított tapasztalatcsere-brigádok is példaadóan teljesítették feladatukat. Rajtuk keresztül a hó végére három és félszeresére emelkedett a tapasztalatcsereből származó ujitások száma a megelőző hónap eredményéhez viszonyítva. /MTI/

A vésztői gépállomás vezet a gépállomások versenyében. - Már az első három héten kiváló teljesítményeket értek el a gépállomások

Népm. Kő/Dg/Mk Ks Az őszi munkák elvégzésében dolgozó parasztságunknak hatalmas segítséget nyújtanak az állami gépállomások. A gépállomások gépei éjjel-nappal szünet nélkül üzemben vannak.

Az őszi munkák megindulása óta a gépállomások versenyben végzik a munkát. Azonban nemcsak a gépállomások állnak versenyben egymással, hanem az egyes gépállomásokon belül brigádok alakultak, amelyek szintén versenyre hívték ki egymást. A gépállomások majd minden dolgozója egyéni versenyben vesz részt.

HC

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. október 21.

6 óra 35 perc

A vésztői gépállomás vezet...1.folyt./ Népm. Kő/Dg/Mk Ks

A versenyben a legtöbb gépállomás kiváló teljesítményt ért el. Így a vésztői gépállomás eddig 124 százalékra, a zsáki 115 százalékra, a vilányi 115.6 százalékra teljesítette a normát, a mágyasi, polgárdi és csákvári gépállomások pedig 100 százalékon feüli teljesítményt értek el.

Mindennél jobban mutatják a gépállomások munkáját azok az adatok, amelyek az őszi munkálatokban, az első három héten elért eredményekről számolnak be. E szerint három hét alatt a gépállomások 31,364. hold mélyszántást, 64,529.3 hold középmélysántást, 41,088. hold sokólyszántást, 2,266 hold fogasolást, 3,739 hold vetést, 3,51c hold hengerezést végeztek el.

De más téren is jelentős támogatást nyújtanak a gépállomások a dolgozó parasztságnak. A gépállomások agronómusai a talajművelés minden kérdésében szakszerű felvilágosítást adnak a hozzájuk fordulóknak. Ezek a szakértők mindenütt sikeresen szállnak szembe az alattomos kulák-hirveréssel is. Sokhelyütt például a kulákok azt az ostoba mesét terjesztették, hogy "eső előtt ne szántsanak, mert elromlik a föld". A gépállomások szakértői azonban felvilágosították a dolgozó-parasztágot, hogy ennek éppen az ellenkezője igaz. A gépállomások technikai felszerelése ugyanis lehetővé teszi még a kapások tarlóinak is olyan előkészítését a vetésre, hogy az így előkészített földön minden szem vetőmag kikel, még akkor is, ha nem kap esőt.

A gépállomások nagyszerű teljesítményének és jó felvilágosító munkájának egyik fontos eredménye, hogy dolgozó parasztságunk mind szélesebb tömegei ismerik fel a gépi talajművelés előnyeit s egyre többen veszik igénybe a gépállomások munkáját. /MTI/

Sok millió forint megtakarítást jelent a helyesen alkalmazott szabványosítás

TP/Lt/Mk Ks Évtizedeken keresztül az épületek kazánjait minusz 20 fokos hőmérsékletre méretezték a fűtőtestekkel és csővezetékekkel együtt. Macskási Árpád, a Fűtő- és Fűtőszerszám NV mérnöke megvizsgálta a kazánok és csővezetékek méretezését, és megállapította, hogy a hazai klimatikus viszonyok mellett nem szükséges minusz 20 fokos átlagos hidegre méretezni ezeket a berendezéseket.

/folyt.köv./

K

MTI . B E L F Ö L D I H I R E K

B 9.kiadás 1949. október 21. 6 óra 40 perc

/Sok millió forint megtakarítást jelent....folyt./ TP/Lt/Mk Ks

Megvizsgálva a meteorológiai adatokat, megállapította, hogy teljesen elegendő mínusz 15 fokkal számolni, mert ennél nagyobb hideg csak rövid időre fordul elő. Ezért állandó többlet-beruházást eszközölni semmiképpen nem indokolt. Ennek alapján új szabványt állapítottak meg mínusz 15 fokos alsó határral

Az új szabvány szerint ennek megfelelően kisebb kazán, kevesebb fűtőtűst, vékonyabb összekötőcsövek és kisebb szerelési költség kell minden egyes fűtőberendezéshez. A megtakarítás öt éves tervünk építési programjában évenként 14-15 millió forintba tehető az új szabvány bevezetésével.

A helyesen alkalmazott szabványosítás minden téren meghozza a maga gazdasági eredményeit. Így például az Első Magyar Untöttüveggyárnál a dróbtetes üveglapok készítésénél a megszokott szabvány szerint olyan drótszövetet préseltek az üvegbe, amely kétszer kétmilliméteres négyzetekből álló szitaszövet volt. A gyári újítás javaslatára az eddigi szitaszövet helyett egy sokkal ritkább szövésű drótszövetet alkalmaztak, amelynél az előző két milliméterrel szemben négyszer négy-milliméteres hálót gyártottak. Ez az újítás mintegy 340 ezer forint évi megtakarítást eredményezett. /MTI/

Egyre több község jelenti a buzavetés elvégzését

Kö/Dg/Mk Ks Azokban a megyékben, ahol még nem fejezték be a buzavetést, dolgozó parasztságunk az utóbbi napokban fokozott erőfeszítéssel látott munkához, hogy a késéseket és az elmaradást behozza. Egyre több község jelenti a buzavetés befejezését. Több helyről beérkezett jelentések arról is beszámolnak, hogy fokozódott az őszi munkák mielőbbi befejezésére irányuló versenymozgalom lendülete is.

A versenymozgalom kiterjedt

Győr-megyében,

ahol a 97 községből ma már 72 áll versenyben egymással, az egyéni versenyt folytató kis- és középparasztok száma pedig a két nap előtti 3510-ről 4800-ra emelkedett.

176 /folyt.köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 10.kiadás 1949. október 21. 6 óra 45 perc

/Egyre több község jelenti a buzavetés elvégzését....1.folyt./ Kö/Dg/Mk Ks

Ennek a jó versenyszellemnek köszönhető, hogy október 19.-ig a megye 12 községe, - Sokorópátka, Rábcakapi, Szent-István-pusztá, Pér, Mindszentpuszta, Morichida, Kisbábó, Dunakiliti, Kajár, Kispéc, Szerecsen, Rábaszentmiklós - elvégezte a buzavetést. Az egész megye a buzavetés terén eddig több, mint 80 százalékos teljesítményt ért el. Azokban a községekben, azonban, ahol nem fejlődött ki ilyen jó versenyszellem, így Mezőórs, Nagybarát, Magyarkimle és Pármándfalu még mindig lemaradás mutatkozik. Fokozódott a verseny lendület

Hajdu-megyében

is, ahol a múlt héten 756 új versenyszerződést kötöttek úgy, hogy ma már a megye 23 községében 2756 dolgozó paraszt áll párosversenyben. Az egész megyében az utóbbi napokban jelentősen fokozódott a dolgozó parasztság munkatempója. Nagy része van ebben a jó felvilágosító munkának is, amelyet különösen az elmúlt napokban jelentősen kiépitettek. A felvilágosító munkában a megye területén jelenleg 2200 DEPOSZ népnevelő vesz részt. Ezek a legtovább tanyákon is felvilágosítják a dolgozókat a szántásvetési munkálatok mielőbbi elvégzésének fontosságáról.

A jó versenyszellemnek és a felvilágosító munkának eredményeként Hajdu-megyében, ahol megkezdődött a vonta-tottan indult az őszi munka, a dolgozó parasztság az utóbbi napokban sokat behozott a mulasztásból. Így a buzavetéssel elsőnek végzett Fülöp község után Nyirmártonfalva is befejeztette, hogy elvégezte a buzavetést. Szép eredményt értek el Hajdusámson és Vámospécs dolgozó parasztjai is. Erős a lemaradás azonban még mindig Püspökladány, Nádudvar és Kaba községekben.

Fehér-megyében

egyre szaporodik azoknak a községekben a száma, amelyekben a dolgozó parasztság száz százalékban elvégezte a buzavetést. Elsők voltak a buzavetés elvégzésében Gánt, Bakonykúti, Palinka és Nagyveleg községek, örömmel jelentette Vasberény dolgozó parasztsága is a buza elvetését, pedig itt négy nappal ezelőtt még csak 57 százalékos volt a teljesítmény.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1949. október 21. 6 óra 50 perc

Egyre több község jelenti a buzavetés elvégzését... 2. felyt. /
Kö/Dg/uk Ks

Az utolsó helyen kullog a megyék közül

Békés megye.

Vannak ugyan a megyében községek, például Gerendás és Szeghalom, amelyek 69, illetve 64 százalékban elvetették már a búzát, de sok községben igen nagy a lemaradás. Ez állapítható meg különösen Mezőnyer, Hunya, Gyulavári és Békéscsaba községekről. Kiderült, hogy a nagy lemaradás majdnem mindonütt, főleg a kulákok szabotázsára vezethető vissza. Így például Békéscsabán Klimont Z. András 90% holdas kulák helyett, hogy vetett volna, pálinkát főzött. Ujkigyóson Kimpián Jánosné, Hunyán Hanyec László, Vésztőn Molnár Sándor kulákok a betakarítást nem végezték el, a vetéshez pedig hozzá sem kezdtek. Herceg Ferenc fűzősgyarmati kulák a szomszéd megyébe küldte át a traktorát, ahelyett, hogy a saját földjét felszántotta volna vele. A kulákok szabotálását sorra leleplezték és gondoskodtak róla, hogy elvagyék méltó büntetésüket. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. október 21. 8 óra 35 perc

A budapesti Nagyvásártelen fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hn6/Hn6 Bn Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50, tisztított baromfi: csirke 11.00-12.34, bál nélküli 14.12, tyúk 8.00-11.34, bál nélküli 12.41, rucsa 9.00, lud 9.00, tejás: eredeti friss db. 0.78-0.77, eredeti mossos 0.70-0.72, /-12.00, /-12.00 Szárzafűzelék: nagyszemű loncs 3.00-3.20, közepesemű 2.40-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 3.20-3.40, hájas mandula 3.00-4.00, új hájas dió 3.00-4.00 forint.

Élőség- és fűszerek: burgonya: nyári rozs mészája 48.00, Gulbaba 48.00, Ella 57.50, Krüger 31.50, sárgarépa 0.80-1.00, petrosselyem 1.50-2.00, fejtett bab 1.30-2.00, vöröskáposzta 1.20-1.40, vöröshagyma 0.58, fehérgyoma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, káposzta 1.00-1.20, vajgab 1.00-1.20, zölés 2.20-3.20, kalarabé 0.30-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 0.70-1.00, levele 0.40-0.60, csicska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldséves cseméje 0.30-0.60, petrosselyem 0.50-0.70, ecetvaló uborka 1.00-1.20, petrosselyem 0.50-0.70, tonne I. 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, főzötték 0.40-0.50, zöldséges csöves 0.20-0.40, zöldséges paprika apró, hegyes sárga 1.00-1.10, töltényvaló 1.00-1.10, paradicsom közönséges 0.25-0.30, almaparadicsom 0.40-0.50, paradicsompaprika sárga 0.40-0.45, hónapzettek 0.80-0.40, zeller zöldséves 1.20-2.20, törökparadicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, apró hegyes paprika 1.00-1.20, kockakészítve 0.50-0.70, petrosselyem zöldséves cseméje 0.30-1.00, fejtényvaló bab 1.40-1.60, kákhagyma cseméje 0.80-0.90, Juliskabab 1.20-1.40, feketeeretek 0.70-0.80, zeller 1.20-1.40, zöldséges paradicsompaprika 0.80-1.00, pirás 1.00-1.40 forint.

Étkezés: Nemes alma 1.00-1.20, asztali 0.60-0.80, rétes 0.80-0.90, kóte 0.30-1.00, nemes 1.40-1.80, II. rendű 1.10-1.30, Alexander Körte 1.30, Birsalma és Birskörte 1.00-1.20, csemégeszőlő I. rendű 1.50-1.70, II. rendű 1.20-1.40, kóte 1.10-1.40, közönséges 1.10-1.40, kősztercei szilva 0.70-1.00, csöves tengeri mássája 30.00, muskotály szilva 0.80-1.00, zöldséves savanyított való 1.00-1.20, szőlők 0.50-0.60, gesztenye 5.00-6.00 forint kilogramonként. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 október 21 10 óra 15 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Hné/Hné Bn Rostélyos marhahús 8.40, loveshusok, tarja, csontos oldalas, szegye/3.40, borjúhús 10.00, juhús 6.00-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb lapocka 14.70, oldalas 13.00, csirnak való szalonna 17.00, hártya 17.00, zsir 17.00, élt baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.40, kacsa 13.00-14.40, tisztított bontott baromfi: liba, kacsaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hártya, bőr 18.00-20.00, zsir 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, palackozott étolaj literje 12.00, lótt nyul hártyán 4.00-5.00, tejfés osztályozatlan db. 0.80-0.82, mesze 0.75-0.77, tej- és tejtermékek: teljes tej/kanna tej/ 1.50, tejföl 5.10, tevaj 23.00-24.00, sovány tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, jurturó 11.00, ken-ér: féléfész 1.00-1.60, félbarna 1.00, zsenly és kifli db. 0.50, szárazfőzelék: loncse 2.80-3.60, feles sárgaborsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, bab apró idei fehér 1.50-1.70, zöldségfélék: Burgonya: Gúlbaba 0.50, nyári rózsa 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, makói v. rúshagyma 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalarábé 1.22-1.46, cókka 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 0.60-1.20, sültök 0.55-0.66, sültök 0.66-0.80, gyalult 1.10-1.30, zöltengeri csüvenkint 0.25-0.50, torma 2.50-7.50, zeller 1.40-1.70, cókla 1.22-1.46, paradicsom 0.35-0.60, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, uborka 1.22-1.46, fojessaláta 0.50-0.66, feketeterék 0.90-1.02, sárgarépa zöldjével 0.40-0.78, petrezselyem 0.40-0.92, paradicsompaprika zöld, 0.60-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, vajbab 1.22-1.46, zöldborsó kecskeszarvu 0.66-0.92, kifejtett bab 1.24-2.44, fejtenivaló 1.70-1.95, csülkésbab 1.46-1.70, gomba tomott, csiperke 8.00-12.20, ehetté tinóru 5.00-10.00, apró, hegyes piros paprika 1.22-1.46, kék-csemegehagyma 1.02-1.22, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 0.00-10.20, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, értelt paprika 16.70-35.50 forint.

Gyümölcs: nemes alma 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, birsalma és birskörte 1.22-1.46, nemes körte 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, besztercei szilva 0.92-1.22, gesztenye 6.00-7.30, citrom db. 1.00-1.45, dió héjas 3.46-4.38, dióbél 26.40, csomoge szőlő 1.40-2.07, kacsás és fokete 1.22-1.70, forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 október 21 12 óra 10 perc

Nőgyógyászati orvosgyűlés Szegeden

SzK/SzK/Di/Hné Bn Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet Nőgyógyász Szakcsoportja október 22-én és 23-án a szegedi nőgyógyászati klinika előadótermében kétnapos gyűlést tart.

A gyűlés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, az ország minden részéből több, mint 250 nőorvos érkezik Szegedre, hogy megtárgyalja azokat a problémákat, amelyek az orvostudomány mai állása mellett a szüléslevezetés kérdésével kapcsolatosak.

A kongresszus első napján Batizfalvi János, a szegedi nőgyógyászati klinika professzora "A konzervatív vagy aktív szülésvezetés" címmel, a második napon Zelenka Lajos, a szegedi nőgyógyászati klinika tanársegédje a menstruáció élettani folyamatáról tart előadást. Mindkét napirendi pont kapcsán 10-10 kisebb előadás is elhangzik majd. Az előadásokat képek vetítésével teszik szemléltetővé. /MTI/

Vidéki termelői hírek

Vid 8 BT/lm/Hné Ic Bn Vladucz Péter dícsőgyőr-vasgyári ifjúmunkás, a "kétgépos mozgálem" elindítja-Dícsőgyőrött - ő dolgozott először egyszerre két szerszámgépen - jelentős eredményeket ért el. Második gépén már az első napokban is 80-85 százalékos teljesítménnyel dolgozott, ugyanakkor saját esztergapadján is 100 százalékos teljesítményt nyújtott. Az első napoknak ezt az eredményét most tulszárnyalta: legutóbb már 250 százalékra emelte teljesítményét. Ugyancsak jó eredményt értek el a Vladucz Péter mozgalmához csatlakozó Csernicki Gyula és Virág József ifjúmunkások is, akik szintén 200 százalékon felüli teljesítménnyel tartanak.

x x x

A Borsodvidéki Gépgyárban Nyulászi Gyula élmunkás meggyorsította a hidraulikus szivattyu szelepscatornáinak kivésését. Ujtásával 1480 forintot takarított meg az üzom 144 szivattyujánál.

A debreceni Magasépítési MV-nél az esztalosmühelyben az oddig szemétké került forgácsból és fűrészporból. Igen jó hang- és hőszigetelő "idomtesteket" készítenek. Ez az új anyag, az ugynevezett fabeton, gazdaságosságá mellett teljesen tűzbiztos.

/MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. október 21. 12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn
pénteken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 21-én,

Európa időjárásában nincsen lényeges változás. A tengeri légáramok továbbra is Nyugat-Európán át haladnak északkeleti irányban, elárasztva a Szovjetuniót. Ennek következtében ott megenyhült az idő és megszűnt a nappali fagy. Közép- és Délkelet-Európában folytatódik a csendes és derült időjárás, hideg éjszakákkal.

Hazánkban esztőtörtőkön a hőmérséklet ország-szerte 16-18, egy-két helyen 19 fokig emelkedett, de a 20 fokot sehol sem érte el. Az éjszakai lehülés erősödött. A hajnali órákban a levegő Kaposvárott, Turkeven, Békéscsabán, Nyiregyházán 0, Debrecenben minusz 2 fokig hült le. A talajmentén fagyponthoz feletti hőmérsékletet csak a nyugati megyékben mértek, a keleti vidékeken minusz 4 fokos fagy alakult ki.

Budapesten esztőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.4 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 14 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Gyenge délkeleti, déli szél, kisebb felhőfelvonulások, helyenként reggeli köd, erős éjszakai lehülés, a keleti megyékben 2-5 fokos talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. október 21. 12 óra 35 perc

A példakép: Vas-megye - Egymással versenyezve vetik a buzát a dolgozó parasztek

Vidősi/Mi/Mi/Hné Bn Az őszi szántásvetési versenyben országos-méretű nagy küzdelem alakult ki a versenypárok között.

Uj versenyt indít Vas-megye

Különösen megmutatkozott ez az erős küzdelem Vas-megyében, ahol a dolgozó parasztság elsőként végzett a rozs- és buzavetéssel. A szombathelyi és szentgotthárdi járás között erős vetélkedés folyt az elsőségért, végülis a szentgotthárdi járás egy nappal megelőzte a szombathelyi járást és október 15-re befejezte a rozs- és buzavetést is. A községek közül Serekszalóc lett az első; október 12-re végzett a buzavetéssel, a község dolgozó parasztsága és így két nappal megelőzte a rozs- és buzavetésben győztes Vasszécsényi községet. Vasszécsényivel együtt október 14-én végzett a munkával Rábahídvég község. Az egyéni versenyben Proiczor István vasszécsényi, Bodorkos István gencsapáti és Güdei József olaszfai dolgozó paraszt győzött, Mindhárom október 8-án végzett a rozs- és buzavetéssel. Október 9-re Horváth József olaszfai és Piri János szorgényi dolgozó paraszt fejezte be a munkát.

A vas megyei községek közül Rábahídvég esztőtörtőkön versenyre hívta ki Püspökmolnárt azzal a versenyfeltétellel, hogy október 31-re elvégzik az őszi mélyszántást, október 25-re pedig az őszi betakarítási munkával végeznek száz százalékgig.

Sok a tonnivaló még Borsod-megyében

Borsod-megye dolgozó parasztsága is lendületes munkával a buzavetés gyors teljesítésével igyekszik felzárkózni a jó eredményeket elért megyékhez. Még sok a tonnivaló a megyében: gyorsítani kell a betakarítási munkát, mert csak így lehet a vetési munkák folyamataosságát biztosítani.

A kis- és középparasztek egymással párosversenyben végzik a munkát. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok, valamint a földművelőszövetkezetek tagjai mutat jó példát a vetés végzésében.

A járások közötti versenyben ezidőszorint az őzdi járás van az első helyen, utána következik az odolényi járás.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 október 21 12 óra 45 perc

/A példakép: Vas-mogyo...1.folyt/ Vid 8 Mi/Mi/Hné Bn

Nem végezték el azonban még a két jó helyezést elért járásban sem a buzavetés munkáját olyan mértékben, ahogyan az élenjáró megyék járásai. Ozd város végzett a rozsvetéssel, a buzavetésnél október 20-án 65 százaléknál tart. A legrosszabb teljesítmény Miskolc városáé, a járások közül a mezőkövesdi és mezőkeresztosi járás van a legjobban elmaradva.

Az eddig legjobb eredményt elért községek a következők: edelényi járásban Disznóshervát 100 százalékban teljesítette a rozsvetést, a buzavetést 72 százalékban. A mezőcsáti járásban Nagycsécs 100, illetve 69, a mezőkövesdi járásban Bükkzsérs 100, illetve 69, a miskolci járásban Mályi 100, illetve 83 százalékos teljesítményével.

Elmaradt községek a felsorolt járásokban: Edelény, Finko, Igrici, Mezőcsát, Alsóbrány, Mezőnyárad, Novaj, Sajópalfalva.

Főképpen a kulákok mesterkedései okozták a lemaradást

/nem

A népi bizottságok sorra járják a munkában elmaradt községeket. Megállapították, hogy a helybeli és környékbeli kulákok mesterkedései nagymértékben hozzájárultak a rossz eredményhez. Rontja az eredményt természetesen az is, hogy a kulákok maguk egyáltalán, vagy alig végzik el az őszi munkákat. Így Csoró Ferencné 34 holdas műcsenyi kulák, valamint Sogor Mihály nagybarcai kulák szabotálták az őszi munkákat. Sogorfarmoson Dudás Dezső, Váraljai Gyuláné és Veres Sándorné kulákok semmit sem vetettek még. A szabotáló kulákok ellen szigorú eljárás indult.

Szabolcs 70 termelészövetkezete már végzett a buzavetéssel

Szabolcs-mogyo 126 községe, 67 tanyája és 937 dülője versenyez egymással. 2816 dolgozó paraszt párosversenyben végzi az őszi munkát. A pártszervezetek és a falusi tömegszervezetek jó politikai felvilágosító munkával törekedtek arra, hogy az őszi szántás-vetési munkát előmozdítsák./Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 október 21 13 óra 05 perc

/A példakép: Vas-mogyo...2.folyt/ Vid 8 Mi/Mi/Hné Bn

Ennek a jó munkának köszönhető a nyírbaktai járás, hogy a megyében első helyre került. Szorosan felzárkózott mögé már a tiszai járás is; a dadai felsőjárás lett a harmadik. A községek közül Nyírkőrca, Komoró és Ajak halad az élen, a soroghajtók Ujtikos és Tiszagyulafalva.

A megyében 92 ezer hold buzavetésből október 15-ig 56.745 holdat vetettek be. A dolgozó parasztság a tengeritörést is már 95 százalékban, a napraforgószám eltakarítását pedig 98 százalékban elvégezte.

Az állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok járnak az élen az őszi munkában Szabolcsban. Így például a gyulatanyai állami gazdaságban már október 12-re elvégezték a buzavetést. A megye 70 termelészövetkezeti csoportja a rozssal egyidőben olvotta a buzát is és elvégezte a botakarítási munkákat.

A kuláktámadás Bükkszentmihályon volt a legrosszabb. Hajdu Nándor, Bonus András és még több más kulák mintegy 200 holdon hanyagolta el az őszi szántás-vetési terv végrehajtását. Az eljárást megindították ügyükben. /MTI/

"Csak a termelészövetkezetek tudják megadni a korszerű gazdálkodáshoz szükséges lehetőségeket" - Nagyistók József közléparaszt, az országgyűlés alelnöke belépett a termelészövetkezeti csoportba

Vid Mi/Mi/Hné NépM-Bn Nagyistók József mintagazda, országgyűlési képviselő, a Képviselőház alelnöke felvételre jelentkezett a csongrádi "Táncsics Mihály" termelészövetkezeti csoportnál. A csoport közgyűlése Nagyistók Józsefet és kilenc társát egyhangú határozattal felvette a csoport tagjainak sorába. Nagyistók József 14 hold földjét teljes egészében beviszi a termelészövetkezetbe.

Belépése alkalmával Nagyistók József képviselő az MTI tudósítójának a következőket mondotta:

Közel féleztendeje tanulmányozom a termelészövetkezeti csoportok működését. Meghallgattam a Szovjetunióban járt gazdatársaim beszámolóját. Az így leszürt tapasztalatok vezettek elhatározásomhoz. A középparasztságnak, ahová én is tartozom, csak a termelészövetkezetek tudják megadni a korszerű gazdálkodáshoz szükséges lehetőségeket. Saját példámmal akarom megmutatni, hogyan kell a megadott lehetőségekkel élni, nagyüzemi gazdálkodást folytatni. Meggyőződésem, hogy ma még ingadozó középparaszt társaim hamarosan követik példámat és ők is felemelkedésnek ezt az egyedüli útját választják. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 október 21 13 óra 15 perc

A minisztertanács Rákosi Mátyás javaslatára határozatot hozott a tudományos munkában kiváló eredményt elért tudósok, kutatók és övezgyeik nyugdíjban, illetve nyugdíjkiegészítésben való részesítésére

Népm & Fr/Hné Bn A minisztertanács pénteken reggel 9 órakor Dobi István elnökletével ülést tartott.

Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese előterjesztésre a minisztertanács határozatot hozott a tudományos munkában kiváló eredményt elért tudósok, kutatók, illetve övezgyeik nyugdíjban, illetve nyugdíjkiegészítésben való részesítéséről. A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa ezzel az intézkedésével a dolgozó nép megbecsülését és háliját juttatja kifejezésre az értelmiségiek legkiválóbbjai iránt. A minisztertanács ezuttal 26 tudós, illetve övezgye részére álkpított meg nyugdíjat, vagy nyugdíjkiegészítést.

A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola, a Magyar Képzőművészeti Főiskola, a Magyar Iparművészeti Főiskola szabályzata és tanulmányi rendje tárgyában.

A minisztertanács hozzájárult a budapesti Műszaki Egyetem átszervezése tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter által előterjesztett törvényerőjű rendelettervezeték az Elnöki Tanácshoz való feltérjesztéséhez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 október 21 13 óra 25 perc

Bizállásjelentés

& Hné/Hné Bn Az Országos Vizgazálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentti október 21-én, pénteken:

A Duna igen alacsony vizállással Bécs, - másol apad, a Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11.5, Budapestnél 12.3, Mohácsnál 13. Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 197 cm 11 %, Aschach 113 cm 4 %, Linz 102 cm 7 %, Struden 143 cm 9 %, Krems 158 cm 7 %, Bécs 131 cm 11 %, Pozsony 185 cm 13 %, O rosztvár 147 cm 12 %, Dunaremete 221 cm 12 %, Gönyü 100 cm 14 %, Komárom 114 cm 12 %, Esztergom 101 cm 11 %, Budapest 128 cm 10 %, Dunapentele 112 cm 11 %, Dunaföldvár 62 cm 11 %, Paks 105 cm 9 %, Baja 155 cm 9 %, Mohács 175 cm 9 %, Bezdán 14 cm 9 %, Aptin 51 cm 9 %, Gombos 52 cm 7 %, Ujvidék 29 cm 11 %, Zimony minus 32 cm 9 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745-nél 21.5 dm, 1725.5-nél 18.5 dm, 1720.5-nél 18.5 dm, 1714-nél 21.5 dm, 1684-nél 20 dm, 1679-nél 21 dm, 1672-nél 17 dm, 1550-nél 16.5 dm, 1540-nél 17 dm, 1526-nál 2 2 dm, 1512-nél 19 dm, 1493-nál 18 dm,

a Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 8 %, Győrnél 108 cm 7 %, a Dráva Zákányánál 26 cm 17 %, Barcsnál 49 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 67 cm 13 %,

a Tisza igen alacsony vizállással Szolnoknál árad, másol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 8.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások Tiszabecs minus 94 cm 5 %, Vásárosnamény minus 173 cm 3 %, Tokaj minus 130 cm 5 %, Tiszafüred minus 161 cm 5 %, Szolnok minus 186 cm 5 %, Csongrád minus 267 cm 7 %, Szeged minus 172 cm 6 %, Títel minus 14 cm 11 %, gázlómélységek a Tiszán: a 413 és 412 folyókilométer között 10.5 dm, 391 és 390 között 15.5, 388.-nál 17.5 dm, 382-nél 14.5 dm, 379 és 378 között 17.5 dm, 368 és 367 között 11.5 dm, 354-nél 19.5 dm, 328-nál 12.5 dm, 247-nél 14 dm, 239-nél 22.5 dm, 234.5-nél 17.5 dm, 231.5-nél 16 dm, 225-nél 21.5 dm, 221-nél 17 dm, 208-nál 16 dm, 193-nál 18.5 dm, 174 és 175.5 között 18.5 dm.

A Szamos Csengerénél minus 85 cm 3 %, a Bodrog németinél minus 3 cm 8 %, a Sajó Bánrévél 24 cm 9 %, a Hernád Hidas-nál minus 145 cm 1 %, a Körösök Körösszakállnál minus 62 cm 5 %, Bolónyesnél minus 28 cm 11 %, Békésnél 84 cm 22 %, Gyománál 330 cm 48 %, a Maros Makónál minus 28 cm 5 %, a Balaton Siófoknál 26 cm 6 %, Víz hőfok: 14 Celsius, a Velencei-tó Agárdnál 64 cm. Várható vizállás holnap Budapestnél 130 cm. /MTI/

L P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 október 21

14 óra 45 perc

Délszláv kulturnap Szászhalombattán

Népm & Fr/Hné KM A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége a pestmegyei Szászhalombatta községben délszláv kulturnapot rendezett, a melyen mintegy 600 délszláv és magyar dolgozó vett részt. A színes kulturműsor keretében a pomázi szerb kulturocsoport, valamint a helybeli délszláv kulturocsoport szovjet-délszláv és magyar szerzők költeményeit, színpadi jeleneteket, népi táncokat és dalokat adott elő. Az ünnepségen több délszláv dolgozó felszólalt. A felszólalások - a közönség lelkes helyeslése mellett - rámutattak a Szovjetunió által vezetett békotábor növekvő erojére, méltatták a szocializmust építő népi demokráciák sztálini nemzetiségi politikáját. Valamennyi felszólaló a legőlosebb szavakkal elítélte Tito és bandája hazolmoit, amelyekkel a hős jugoszláv népet eladták az imperialistáknak.

A magyar és délszláv nép testvéri összefogásának jegyében tartott kulturnap végén a "Talpalatnyi föld" című filmet és a Szovjetunió szocialista alkotásait ismertető kulturfilmeket mutattak be.

A mindvégig lelkes hangulatu közönség tomboló lelkesedéssel ünnepelte a Szovjetuniót, Sztálin gonorálistaszimuszát, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. /MTI/

Baja véros felszabadulási emlékünnepo

Tud & NA/Hav/Hné KM B a j a , október 21.

Baja város lakossága esütörtökön ünnepelte felszabadulásának ötödik évfordulóját. Az ünnepségen a város törvényhatósági bizottsága diszközgyűlésen emlékezett meg a felszabadulás jelentőségéről. A közgyűlés után a város dolgozói felvonultak és megkoszorúzták a Szovjet Hősök Emlökülvét.

A esütörtökön este tartott nagygyűlésen Németh Józsof országgyűlési képviselő, a Magyar Dolgozók Pártja bácsmegyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség után a gyűlés résztvevői viharosan ünnepelték a Szovjetuniót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 október 21

15 óra 20 perc

Az MDP Politikai Bizottságának határozata örvendotes fordulatot hozott az őszi mezőgazdasági munkák végzésében - Dobi István a DÉFOSz feladatairól

Mi/Fr/Hné Nöpm Bn A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének nagyválasztmányo pontokon megvitatta a Szövetség munkájában megmutatkozó hiányosságokat és meghatározta a Szövetség jövő feladatait. Dobi István a minisztertanácselnöke megnyitó beszédében megállapította, hogy a Szövetség előtt álló kérdések között a legnagyobb fontosságu az őszi mezőgazdasági munkák jó olvégzése.

Dolgozó parsztságunk az őszi mezőgazdasági munkálatok teljesítoso terén egyes vidékeken jelentős munkát végzett. De vannak olyan helyek is, ahol komoly hiányosságok mutatkoznak. Meg kell állapítani, ebben nagyrészo volt annak, hogy a kulákok olszánt támadásra indultak népi demokráciánk ellen. Nemcsak maguk szabotáltak, hanem rémhírekkel igykozták a dolgozó parasztság munkakodvót esökkonteni. Meg kell mondanunk azonban ezt is, hogy DÉFOSz vezetőink sok helyen nem léptek fel elég határozottan a kulákok agitációjával szemben, sőt olykor maguk is e hatás alá kerültek.

Ezen a terén örvendotes fordulat következett be akkor, amikor a Magyar Dolgozók Pártjának Politikai Bizottsága határozatot hozott az őszi mezőgazdasági munkák végrohajtására. Amikor az ország vezető pártja, ölon nöpink böles és forrón szeretett vezetőjével, Rákosi Mátyással irányt mutatott, dolgozó parasztságunk fokozatosan tudatára öbrodt a kérdés nagy jelentőségének. Ettől kezdve a mi szervezeteink munkája is megjavult. Dolgozó parasztságunk nagy, egyre növekvő lendülettel igykezett pótelni a késodolmot és október 15-ig már jelentős előrohaladás volt tapasztalható.

Ugyanakkor azonban, amikor a vetési törv teljesítoso terén Vas, Sopron, Zala-megyében álonjárnak, vannak még olyan megyék, amelyekben a hiányosságok feltűnően nagyok. Békés-megye például az előirányzatnak mindössze 10 százalékát, Csanád-megye az előirányzatnak mindössze 10 százalékát, Csanád-megye az előirányzatnak csupán 16, Szolnok-vármegye pedig 20 százalékát vototte be.

Dobi István felhívta a nagyválasztmányt, hogy még nagyobb feleősségérzettel és lelkesedéssel folytassák tovább a küzdelmet a jövő évi kenyérgabonáért. Minden szervezetünket hassa át a kérdés nagy fontosságának tudata - mondta. Fokoznunk kell a felvilágosító munkát a dolgozó parasztság széles tpmögöiben, ugyanakkor ki kell terjesztenünk ellenőrző tevékenységünket. Komónyon kell fellépünk a nép ördokoi ellen törő kulákokkal szemben. Így kell és így fogjuk előrni azt, hogy a jövő esztendőben még bösesöbben legyen kenyere a magyar népnek, így fogunk hozzájárulni az ötöves törv első gazdasági évének sikeréhez. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 3. kiadás

1949 október 21

16 óra 15 perc

Illetékes hely közlése a jugoszláv sajtó és rádió újabb hazugságairól és provokációjáról

Népm & Dó/Hnó Gá Bn Illetékes hely közli:

A jugoszláv sajtó és rádió azt a hirt terjeszti, hogy a népi demokráciák csapatösszevonásokat eszközölnek és határincidenseket okoznak a jugoszláv határon. Ami Magyarországot illeti, ez a hír a szokásos jugoszláv provokációk egyike. Azok a Gostapo-kémek, rendőrspiclik és a nyugati imperialista államok ügynökei, akik ma a jugoszláv kormányban ülnek, amerikai utasításra körülbelül félmillió katonát tartanak fegyverben. Ennek az óriási hadseregnek a kiadásai sokban hozzájárulnak ahhoz a nyomorhoz és nélkülözéshez, amelyet a jugoszláv dolgozó nép most tűrni kénytelen. Az ilyen hírek az állítólagos csapatösszevonásokról és határincidensekről az imperialista ügynökök fegyvertárának ismert tartozékai. Céljuk az, hogy az előgedetlenkedő jugoszláv népnak port hintsenek a szemébe, félrevezessék őket, egyben szítsák a sovinizmust és ellenségeskedést a szocializmust építő szomszéd népekkel szemben. A Rajk-per tanulságai nemcsak a belgrádi Gostapo-ügynökök és imperialista ágensok általános működéséről rántotta le a leplet, de még külön megmutatta, hogy a jugoszláv határincidenseket Tito és bandája, gazdája, az amerikai imperialisták utasítására szokta kezdeményezni. Ezek a trükkök annyira közismertek, hogy a jugoszláv dolgozó nép többé nem dől be nekik.

A magyarországi csapatösszevonásokról és határincidensekről szóló hír csak egyike azoknak a provokációknak, amelyeket Tito és bandája - bízva a mögötte álló imperialista erőkből - a szocializmust építő népi demokráciák ellen elkövet. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

24.

B kiadás

1949. október 21.

18 óra 35 perc

Pozsonyi Zoltán Pécsen is bemutatta sztahanovista falazási módszerét

Kir & Ná/PG/Hb/Atk MÉMOSZ Ia Ks Pócs, október 21.

Pozsonyi Zoltán kőműves, aki Magyarországon első ízben dolgozott az építőiparban sztahanovista módszerrel, pénteken Pécsen is bemutatta módszerét. /munka

Az egyik pécsi építkezésnél több ifjumunkás már sikerrel alkalmazza a sztahanovista módszert. Pozsonyi Zoltán megtekintette a STIT brigád munkáját és megállapította, hogy a fiatalok jól dolgoznak és utmutatásokat adott a további javításához. /munka

Ezután Pozsonyi ismertette és bemutatta a sztahanovista módszert. A bemutatón megjelentek az MDP, a MÉMOSZ, a Komlói Magasépítési NV képviselői, az építőipari műszaki gimnázium növendékei és sok más érdeklődő. Pozsonyi Zoltán előbb szóban ismertette új munkamódszerét, amelynek alkalmazásához - mint mondotta - csak igyekezet és jó munkaszervezés kell. Az új módszerrel épített fal sokkal erősebb, mint az, amit a régi módszerrel húztak fel, mert ennél frisse malterrel kerül a téglák és ezáltal jobban tart. Ezután gyakorlatban is bemutatta módszerét: 33 perc alatt 890 téglát rakott falba, 2,23 köbméter falat húzott fel.

Ezzel az új módszerrel Kovács János kőműves, a Pécs-melletti komlói bányászok építkezésénél 9 napon keresztül átlag hatszorosan túlteljesítette a normát. Ezzel is bebizonyította, hogy az új falazási módszer hosszabb ideig kiváló eredménnyel alkalmazható. /MTI/

/Az MDP Politikai Bizottságának határozata...1.folyt./ Mi/Atk Ks

Borbás Lajos főtitkár gyakorolt ezután kritikát a DÉFOSZ eddigi működése fölött.

- A Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezte és támogatta a DÉFOSZ megalakítását - mondotta a főtitkár. - Pártunk szükségesnek tartotta, hogy a szocializmus építésének ebben a szakaszában olyan tömegszervezet létesüljön, amely a szegényparasztságra: a földmunkásokra és kisparasztozókra támaszkodva kivonja a középparasztságot a kulákok, a falusi kizsákmányolók befolyása alól; így a középparasztsággal szövetségben építjük a szocializmust.

- Ezeknek a feladatoknak a DÉFOSZ csak kis mértékben tudott eleget tenni, mert hibákat követett el mindjárt a DÉFOSZ-szervezetek létrehozásakor. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1949. október 21.

20 óra 25 perc

Az MDP Politikai Bizottságának határozata...2.folyt./ Mi/Mk Ks

- Ahelyett, hogy a volt FÉKOSZ szervezetek beszerzésével létrehozták volna a munkástagozatokat és azokra támaszkodva megvalósították volna a dolgozó parasztság széles tömegszervezetét, a DÉFOSZ vezetősége lényegében felszámolta a FÉKOSZ-t.

- A másik hiba a kulákok korlátozása terén történt. Ugyanabban az időben, amikor a szövetkezetekből eltávolították a kulákokat, a DÉFOSZ-ba beengedték, sőt fontos pozíciókba helyezték el őket.

- A harmadik kérdésben: a közép-paraszttal való szövetség kérdésében is jobboldali politikát folytattak. Ugy akarták szövetségesül megnyerni a középparasztságot, hogy lemondottak a szegényparasztságra való támaszkodásról, lemondtak a kulákok elleni harcról.

Borbás főtitkár hangoztatta, hogy Rákosi Mátyás már 1949 március 5.-én rámutatott nemcsak a hibákra, hanem a feladatokra is.

- Ezek a hibák okozták azután, hogy a nagy erő kifejtések idején a DÉFOSZ falusi szervezetei gyenge munkát tudtak csak végezni. "A falusi tömegszervezeteink közül az 1949 május 15.-i választásokon a DÉFOSZ munkája messze elmaradt a hozzáfűzött várakozásoktól - mondotta Rákosi Mátyás annakidején.

A DÉFOSZ gyengesége megmutatkozott a termelési versenyek szervezése terén is.

- A versenynek - mondotta a főtitkár - mint ismeretes, a DÉFOSZ volna a gazdája. A DÉFOSZ központi vezetősége azonban erre a rendkívül fontos kérdésre nem fordított elég gondot és a termelési verseny alapvető elvi kérdéseiről a legtöbb helyen mitsem tudnak a mi DÉFOSZ-szervezeteinkben. Epen így elhanyagolták a verseny kérdését az állami gazdaságokban és a gépállomásokon is. A DÉFOSZ-szervezetei az állami gazdaságokat nem kezelték fontosságukhoz mérten.

- Hozzájárult a hibák elkövetéséhez az is - folytatta a főtitkár - hogy a DÉFOSZ központ vezetősége nem rendezte a DÉFOSZ-szervezeteinek viszonyát a Szakszervezetek Országos Tanácsával. Ennek volt a következménye az is, hogy a földmunkások normarendezését helytelenül végezték el, az állami gazdaságokban sok helyen nevélegesen laza normákat állapítottak meg.

p /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1949. október 21.

18 óra 15 perc

Az MDP Politikai Bizottságának határozata...4.folyt./ Mi/Mk Ks

Ezután az új vezetőség feladatairól beszélt Borbás Lajos. Elmondotta, hogy elkészült a DÉFOSZ hathónapos munkaterve.

A legfontosabb feladat: tudatosítani kell, hogy a munkáosztály, a dolgozó parasztság szövetségese és csak a munkáosztály vezetésével vihetjük előre a szocializmus építésének ügyét a falun. Fontos szerepe van a DÉFOSZ-nak a termelőcsoportok népszerűsítése terén. Döntő feladat, hogy a DÉFOSZ széles tagsága is megismerje a munkástagozatok jelentőségét.

- El kell érniük, hogy a földmunkásság órozzon és lássa, hogy mi elsősorban órájuk számítunk és velük szövetségben akarjuk a dolgozó kis- és középparasztokat a szövetkezeti gazdálkodás útjára segíteni - mondotta. /folyt.köv./

Országsszerte folynak az üzemi tervismertető értekezletek

PG/PM/Mk KM Pónteken ismét több üzemben beszélték meg a dolgozók az öt éves terv első évének üzemi részletterveit.

BT/BT/Mk Ks

A Mazalán gépgyárban

Myskowszky Tibor üzemvezető főmérnök elmondotta, hogy az eddig is gyártott cikkek közül a fűrőgépek gyártásának további fejlesztését vették tervbe. 1950-ben új, korszerű fűrőberendezések előállítását is megkezdik, amelyeket a vízfűrőkknél lehet alkalmazni. Ezzel meggyorsítják az öt éves terv szempontjából fontos vízfűrőrácsokat. Az üzem tervében új gyártási ágaként szerepel a mélyszivattyúgyártás, amelyknél áttértek a nemzetközi szabványu gyártásra. Ez első darabok már el is készültek és a MAORT igen nagy sikerrel alkalmazza. Véleményük szerint jobb, mint az általuk eddig használt amerikai mélyszivattyúk.

A hozzászólások során számos értékes javaslat hangzott el, többek között Róth Gizella főnyomásoló a nők szakmunkássá való átképzését javasolta.

HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1949. október 21. 19 óra 05 perc

/Az MDP Politikai Bizottságának határozata...4.folyt./ Mi/Mk Ks

Biztosítani kell, hogy a munkástagozat vezetői csak földmunkások legyenek.

Döntő feladatként jelölte meg a DÉFOSZ-központ átstrukturizálását.

- Munkatervünk maradéktalan végrehajtásával, biztosítjuk a DÉFOSZ szervezetek jó munkáját, dolgozó parasztságunk megerősödését és a Magyar Dolgozók Pártja irányításával a szocializmus építését a falun. /folyt.köv./

Az új amerikai követ útnyújtotta megbízólevelét

Kún & Hb/Mk Ks A Magyar Távírási Iroda jelenti: Nathaniel P. Davis rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter az Amerikai Egyesült Államok új budapesti követe, pénteken délelőtt nyújtotta át megbízólevelét Szakasits Árpádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, aki Ott Károly miniszter, az Elnöki Tanács titkárának jelenlétében fogadta. A külügyminisztert dr. Sebestyén Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter képviselte. Az új követ kíséretében megjelentek az Egyesült Államok követségének vezető tisztviselői; a magyar külügyminisztérium részéről a helyettes protokollfőnök.

Október 29.-én helyezik üzembe Nyiregyháza a hatodik vidéki telefonközpontot.

PG/Fr/Mk Ie Ks Október 29.-én üzembehelyezik Nyiregyháza az új, 1.200 telefonvonal bekapcsolására alkalmas automata telefonközpontot. Nyiregyháza telefonközpontja a háború folyamán elpusztult, a felszabadulás után létesített kézikapcsolású telefonközpont pedig már nem volt alkalmas a megnövekedett telefonforgalom lebonyolítására. Az új központot másfél évig építették, az építkezés többszáz dolgozót foglalkoztatott. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás 1949. október 21. 20 óra 45 perc

/Az MDP Politikai Bizottságának határozata...5.folyt./ Kő/Dg/Mk Ks

Ezután a felszólalásokra került sor. Bohár Károly /Komárom-Esztergom-megye/ és Molnár Mária /Nógrád-megye/ hangsúlyozták, hogy a dolgozó parasztságoknak is ki kell vonni részüket a termelés irányításából. Hasonló a helyzet a fiatalok tekintetében. Nem fordítanak elég gondot arra, hogy a fiatalokat bekapcsolják a DÉFOSZ munkájába. /is

Seregély József /Pest-megye/ kiemelte, a DÉFOSZ-nak megfelelő felvilágosító munkát kell végeznie, hogy a dolgozó parasztság idejében elvégezze a mezőgazdasági munkákat. A szabotáló kulékokat mindenütt le kell leplezni.

Horváth István /Vas-megye/ hangsúlyozta, az, hogy Vas-megye a szántás-vetési munkák terén első lett, mindenekelőtt a Magyar Dolgozók Pártjának, azonkívül a tömegszervezetek jó munkájának köszönhető. Igen jó munkát végeztek a dűlőfelelősök is, aminek magyarázata, hogy már a vetési munkák elején eltávolították közülük az összes kulékokat. Igen jó eredményeket értek el a megyében a népnevelők.

Ezután Török Gábor, a káderosztály vezetője terjesztett elő javaslatokat a szervezetek terén végrehajtandó változtatásokra.

A lemondások folytán megüresedett helyekre a nagyválasztmány Borbás Lajost főtitkárnak, Vég Bélát főtitkárhelyettesnek választotta meg. Az országos ügyvezető elnöki állás megszűnik.

Ugyancsak elfogadták Garai Verának a pénzgazdálkodás kérdésében előterjesztett javaslatát, valamint a Vég Béla által betervezett határozati javaslatot. Tomboló lelkesedéssel fogadta el a nagyválasztmány Gém Ferencnek azt az indítványát, hogy üdvözlő táviratot intézzenek Rákosi Mátyáshoz megköszönve neki, hogy a Magyar Dolgozók Pártja a hibákat felfedte és ezzel hozzásegítette a DÉFOSZ-t ahhoz, hogy ezeket a hibákat kiküszöbölje.

Végül Borbás Lajos válaszolt a felszólalásokra.

- Vas-megye példája mutatja - mondotta - hogy ha a DÉFOSZ szervezetek munkáját becsületes dolgozó parasztságra bizzák, akkor nem fordulhat elő, hogy egyes helyeken ezek a szervezetek kulák-befolyás alá kerüljenek.

HG

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1949. október 21.

19 óra 35 perc

/Az MDP Politikai Bizottságának határozata....6.folyt./ K6/Dg/Mk Ks

- A DÉFOSZ-szervezeteknek és valamennyi tag-
nak a támogatásával az öt éves terv első esztendőjének elejére
lényegében ki tudjuk küszöbölni a csorbát és a DÉFOSZ jó munkát
tud majd végezni a szocializmus építésében.
A nagyválasztmány ülése Dobi István miniszter-
elnök zárószavaival véget ért. /MTI/

November 2.-án kezdik meg működésüket a népi ülnökök a Budapesti
és Pestvidéki Törvényszék területén

Népm § Mk Ks A népi ülnökök részvét ele fordulópontot jelent
a magyar igazságszolgáltatás történetében. Népi demokráciánk ed-
digi eredményei alapján az igazságszolgáltatásba is a munkásos-
ztály és a dolgozó nép fiatal vonulnak be, hogy munkáságukkal dolgo-
zó népünk érdekeit szolgálják.

Október 31.-én az összes nagybudapesti népi
ülnökök részvételével ünnepi gyűlés lesz a budapesti büntetőtör-
vényszék dísztermében. A gyűlésen dr. Riesz István igazságügyminisz-
ter mond üdvözlő beszédet.

Ezt megelőzően 25.-én és 27.-én délután fél
7 órakor a nagybudapesti bíróságok népi ülnökei számára az igaz-
ságügyminisztérium tanulmányi osztálya két előadást rendez. Az
egyik előadást dr. Timár István, az igazságügyminisztérium büntető-
jogi főosztályának vezetője tartja "A népi ülnökök szerepe az
igazságszolgáltatásban" címmel, az igazságügyminisztérium dísz-
termében. A másik előadó dr. Horváth Sándor törvényszéki bíró
"A népi ülnökök jogai és kötelességei" címen tart előadást a
pestvidéki törvényszék épületében.

A népi ülnökök november 2.-án reggel fél 8
órákor ünnepség keretében tesznek fogadalmat. Az első tárgyalási
napok közreműködésükkel ezen a napon lesznek a nagybudapesti
bíróságokon.

A budapesti büntetőtörvényszék és a pestvidé-
ki törvényszék területén november első napjával bevezetett
ülnökbíráskodásban összesen 223 rendes és 94 pótülnök fog működ-
ni. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás

1949. október 21.

21 óra perc

/Országsszerte folynak az üzemi....1.folyt./ BT/BT/Mk KM

Az Autó- és Traktoralkatrész-
gyár NV

1950 évi tervét Bielik János, az autósztály vezetője ismertette.
A termelést 1949-hez képest átlag 4 százalékkal emelik. A terme-
lékenységet 8 százalékkal kívánják fokozni. Ezzel kapcsolatban
10 százalékos rezsi-csökkentési és 15 százalékos selejt-
csökkentési tervet irányoznak elő.

Sze/Mk KM

A Soroksári Textilipar

szövőde dolgozóinak tervismertető értekezletén az öt éves terv el-
ső évének részleteit Fodor Ambrus vállalatvezető-helyettes
ismertette. Elmondotta, hogy az üzem dolgozói 1950-ben 38 százalé-
kal fogják túlszárnyalni ezidei termelésüket. Ennek érdekében az
üzemet profillirozzák, csökkentik a gyártási cikkek számát és
megvalósítják, hogy egy szövő minden gépén azonos árut termeljen.
Ez a jól bevált módszer nagyban könnyíti a munkát és lehetővé
teszi a termelés fokozását.

- Az öt éves terv - mondotta a továbbiakban -
nemcsak iparunk továbbfejlesztését és termelésünk fokozását tűzte
ki célul, hanem nagy gondot fordít a munkás-védelemre is, ezért
egész sor szociális beruházást irányoztunk elő.

Mindenekelőtt védőrácsokat szerelnek fel a ve-
télő kicsepódása által okozott balesetek elhárítására. Tökéle-
tesítik a villanyvilágítást, hogy a dolgozók látását megóvják.
Új szellőzőberendezéseket szerelnek fel a tiszta levegő biztosí-
tására az üzemszerekben.

Kir § Ná/PG/Mk KM

A Meoseki Szénbányák NV

nagymányoki bányauzemének dolgozói is pénteken beszélték meg az
öt éves terv üzemi részlettervét. Az értekezleten felszólalt
Zeyerka János, a Bányász-szakszervezet főtitkára is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás 1949. október 21. 21óra 50 perc

Az MNDSz távirata az Angol Nőbizottsághoz az angol békekongresszus alkalmából

MNDSz & Fr/Mk Népm. KM A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az alábbi táviratot küldte az Angol Nőbizottsághoz:
 "Az angol békekongresszus alkalmából a magyar asszonyok szívből köszöntik az Angol Nőbizottságot. Az asszonyok a világ minden táján harcolnak a békéért és az angol nők harca is támogatja a Szovjetunió-vezette békefrontot. Biztosak vagyunk abban, hogy a népek közös harca győzelemre vezet és megnyeri a béke osatáját, amely az élet osatája." /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 21.-én, pénteken este:

A Nyugat és Észak-Európát elárasztó tengeri légtömegek lassan Közép-Európán át kelet felé is előre törnek. Angliában és Franciaországban a nap folyamán heves záporok és zivatarok voltak, erős délnyugati széllel. Délkelet-Európában és Ukrajnában folytatódott, a csendes, derült, száraz idő. Hazánkban ma is derült időjárás uralkodott. A nagyon erős, helyenként fagypontra terjedő hajnali lehülés után napközben részben az erőteljes napsütés, részben a délkeletről beáramló melegebb levegő hatására, a hőmérséklet magas értékekre emelkedett. Békéscsabán, ahol reggel 0 fok volt, a kora délutáni órákban 20 fokot mértek. Az ország többi részén 18-19 fok volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 8 Celsius fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő.

Várható időjárás szombat estig: Kissé élénkebb délkeleti, déli szél. Nyugatról felhőátvonulások, helyenként reggeli köd, Erős éjszakai lehülés, a keleti megyékben 2-5 fokos talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Vége. HG

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1949. október 22. 6 óra -- perc

Mindig bizton számíthatunk népi demokráciánk gondoskodására - Tudósok nyilatkozata a minisztertanács határozatáról

D/Im/Mk Ks KM A minisztertanács pénteki ülésén Rákosi Mátyás előterjesztésére, határozatot hozott a tudományos munkában kiváló eredményt elért tudósok, kutatók, illetve özvegyeik nyugdíjban, illetőleg nyugdíjkiegészítésben való részesítéséről, és ezzel újból kifejezésre juttatta népi demokráciánk elismerését és megbecsülését az értelmiség legjobbjai iránt.

A minisztertanács határozatával kapcsolatban Vadász Elemér, Kossuth-díjas geológus, a Pázmány Péter Tudományegyetem rektora a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Népköztársaságunk kormányának ez az intézkedése rendkívüli jelentőségű. A tudományos státusz létesítése már biztosította tudósaink, kutatóink, nyugodt, zavartalan munkáját, teljes mértékben megszüntette megélhetési gondjaikat. Ez az újabb intézkedés pedig a jövőre nézve is minden aggályt eloszlat, mert biztosítja öregségükre a nyugodt megélhetést, saját maguk és családjuk számára. Mi, magyar tudósok örömmel és hálával fogadjuk kormányzatunknak ezt az intézkedését és azt hiszom, valamennyi magyar tudós és kutató egyetért abban, hogy most számunkra mindazt biztosították, amiről régen még álmodni sem mertünk.

Kné/Mk Ks KM Fehér István, Kossuth-díjas vegyész-mérnök, a Bőr, Cipő, Szőrméipari Központ kutatólaboratóriumának vezetője a következőket mondotta:

- Népi demokráciánk már eddig is nagyon sokat tett a tudósok, kutatók zavartalan munkájának, nyugodt, gondoktól mentes életének biztosítására.

- Magam a felszabadulás előtt üzemi mérnök voltam. Tudományos munkásságot csak titokban folytathattam, semmi támogatást, bátorítást nem kaptam. Csak a felszabadulás óta folytathatok vilóban tudományos munkát. A Bőripari Kutatóintézetben minden eszköz rendelkezésre áll a tudományos kutatáshoz. A minisztertanács határozata újabb nagyszerű elismerés a tudományos munka felé.

Gillemot László, a Műegyetem mechanikai-technológiai tanszékének Kossuth-díjas tanára így nyilatkozott:

- Az elmúlt rendszerben a tudós, kutató semmi támogatást nem kapott munkájához. Napi gondokkal küzdővé kellett dolgoznom, öreg korában pedig gyakran nyomorban tettegette életét.

HG /folyt.köv./